

龙尾关，我的故乡

赵瀚东

一日，我去找朋友办事。朋友住在嘉士伯大道上，而我则从龙尾古城西门巷的爷爷家出发。

从西门巷出去，一转过弯，龙尾关的古城楼便映入眼帘。原来的古城墙已经坍塌，只有这座城门楼还在原址。

过城门洞，经过菜园巷、大井巷、小井巷、龙泉巷、大石头，再走过写着“龙关锁钥”的牌坊，才算是离开了龙尾关地界。

走出牌坊，前面是一段可以行车的道路。路两旁是营中村和龙泉新村的房屋，相比老街道两旁的房屋更加现代化。

见到朋友，不长时间便办完了事，又要从原路返回。可能是来时走得急了些，回去时我的脚步放慢了不少。

这是一个年轻人不愿久留的地方。这里的生活枯燥、单调、宁静、落后，而年轻人向往外面的世界，总希望有一天能出去闯荡。

我的爷爷奶奶和母亲是地地道道的龙尾关人。他们在这里出生，长大，然后离开这里，去闯荡，如今，爷爷奶奶老了，就选择回到这里。

段增彩：44年与大理石相伴的日子

又凡



段增彩，男，白族，彩丰石材厂负责人。1956年生于大理喜洲，2015年3月，被大理市文化体育广播电视局命名为“大理市非物质文化遗产传承人”。

大理古城西行约1公里，214国道东，段增彩和他的彩丰石材厂在这个初秋和我相遇。

第一印象是有点荒芜，随后入耳的是“吱吱嗡嗡”的锯石声，接着见到一个数百平米的大厂，厂外，大院里还留有一小间大理早年的石头房子。

段增彩是3位大理市市级非物质文化遗产传承人之一，目前整个大理州关于大理石的传承人仅有市级3人，国家级和省级尚在申报中。

段增彩算来已过60，衣着简朴，略显风霜的脸上带着白族人特有的质朴和谦逊，他是喜洲人。1972年，当时还属大理县的大理石厂招工，每个生产队1个名额。

大理石厂其实早在1958年就是大

理石合作社了，1970年改为大理石厂，主管部门为当时的大理县手工业管理局，2005年改制，2008年由段增彩租赁，成为今天的彩丰大理石材厂。

40年前，治石用的是风箱、火炭、钳子、锤、鏊子、喷灯、马车等；今天用的是手提切割机、手提雕花机、大型锯石机、平磨机、水磨机和磨床。

40年前，一块长60cm宽30cm的大理石，1位熟练工人1天只能完成1片，还需要打紧做工；今天，同样大小的石片，运用机器，1位工人1天可完成40片左右。

那天，段增彩抬出两幅大理石画，白底云灰花纹，一圆一方，皆没有框架题款，对画意的解读，他也不甚知晓。

是的，在遇到鉴藏家之前，大理石画只是石头，直到与鉴藏家温润的目光相遇，他们才是山水花鸟，江河村郭，珍禽异兽——其实无论发现或者不被发现，它们都是天地的心语。

更有趣的是，鉴藏家和治石人基本都是分开的，也就是说，辛苦打制大理石画的人，并不一定是大理石画价值回报的最终受益者。

下一步，段增彩打算将经营重点放在磨石、院心石、坎岩石、门雕、照壁、墙脚、栏杆等家居建材上。

下一步，段增彩打算将经营重点放在磨石、院心石、坎岩石、门雕、照壁、墙脚、栏杆等家居建材上，向建材和建筑工程进军。

下一步，段增彩打算将经营重点放在磨石、院心石、坎岩石、门雕、照壁、墙脚、栏杆等家居建材上，向建材和建筑工程进军。



崇圣寺三塔

大理崇圣寺，是我国唐代在西南边疆修建的最大的观音古寺，是唐、宋时期我国西南边疆两个地方政权——南诏国、大理国的皇家大寺院。

崇圣寺始建于唐代。历史上的崇圣寺规模宏大，是南诏国真正意义上的皇家大寺院，南诏佛国的“佛都”。

民族团结是我国各族人民的生命线

大理时讯数字报平台 www.dalishixun.com

中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅 大理时讯 2016年9月5日 星期一 农历丙申年 八月初五

我市烟叶收购工作全面展开

8月30日，湾桥镇烟站称收购烟叶，迎来大量交售烟叶的群众，拉开了全市2016年的烤烟收购工作的序幕。

今年我市共有8个种烟镇、38个种烟村，签订种烟农户2920户，签订种植面积2.18万亩、收购计划5.89万担。



大理海事重拳出击打非治违确保民众水上安全出行

笔者近日从大理州地方海事局获悉，在开展为期2个月的暑运客运高峰专项整治行动中，州地方海事局分别对发生违法违规的企业（船户）开出了9.2万元的巨额罚单。

同时，我市高度重视标准化烟叶生产技术措施的落实，做到壮苗移栽，机械深翻，起垄、覆膜大幅度提高，切实抓好中耕管理。

大理水路客运每年均保持在300万人次以上的客运量，占全省水路客运量的近四分之一。

6月初，大理州地方海事局组织全州各县市地方海事处及航运企业（船户）召开了大理州二季度水运安全例会。

为确保今年全市烤烟收购目标的顺利完成，我市围绕“控总量、提质量、抓规范、促增收”的要求，切实加强组织领导。

在听取情况汇报和实地查看后，省财政厅调研组对银桥镇强化措施精准扶贫、推进现代农业及生态产业发展、保护文化遗产、加强基础教育、构建平安银桥等工作给予充分肯定。

湾桥镇全面完成农村产权制度改革清产核资工作

截至目前，湾桥镇全面完成7个村委会、74个村民小组、19个自然村的清产核资工作。

省财政厅调研组到银桥镇调研挂钩帮扶工作

脱贫攻坚在行动

方面，房屋及建筑物23860208.51元，机械设备、办19个自然村的清产核资工作，彻底摸清了“家底”。

市档案局真情为民服务受赞誉

8月31日,伴随着阵阵鞭炮声,银桥镇政府退休职工李兴其将一面写有“热情服务、为民解忧”的锦旗送到市档案局领导手中,衷心表达对市档案局帮他查找到34年前的档案使其得以顺利退休的感激之情。

“我衷心感谢大理市档案局‘为民服务、热心解忧’的好风尚,真诚祝愿档案事业蒸蒸日上。”李兴其握着市档案局领导的手,激动地一再表示感谢。李兴其1975年当兵入伍,1978年退伍。1979年3月3日李兴其响应号召在大理县第一个报名重返前线参加对越自卫反击战,立功受奖后1980年被安排到当时的大理县银桥公社工作。今年3月退休之际,却由于种种原因,李兴其的工龄证明未找到,影响了正常退休。他先后到市人社局、市社保局寻找档案,均未找到。5月份李兴其又到市档案局查找,但找了三次还是未能如愿。“如果找不到档案,我就只能以临时工待遇退休,还要补交10年的社保8万元。”情急之下,李兴其把情况向市档案局领导作了反映,市档案局领导热情接待了他,详细了解情况。

“此事事关群众切身利益,即使是大海捞针,也要给群众一个满意的交代。”秉持为民服务、为民解忧的理念,市档案局领导和管理科研究对策,调整了查阅档案的思路,在细致查找原大理县银桥公社档案的同时,扩大档案查找范围,组织人员认真查找。近年来,新政策不断出台,来查阅个人档案和相关资料的群众越来越多。但由于李兴其的资料时间跨度长、部门跨度多,查找起来十分困难。”市档案局管理科负责同志

湾桥镇为新一届村“两委”班子成员集中充电

8月29日至30日,湾桥镇举办新一届村“两委”班子成员及村组干部专题培训班。通过集中授课和开展警示教育的方式,提高新一届村“两委”班子成员对党和政府的方针政策的了解,提升全镇农村基层党组织建设水平和村干部队伍整体素质,进一步增强村级组织的凝聚力和战斗力,形成全力推进美丽幸福新湾桥建设的整体合力。

据介绍,湾桥镇于今年5月底圆满完成了村“两委”换届选举工作,新老村“两委”班子顺利交接,村干部整体结构进一步优化,推动了村级工作平稳过渡和顺利开展。

开展此次培训是湾桥镇村“两委”换届选举后续工作的重要组成部分,是适应新形势、全力推进美丽幸福新湾桥建设的需要,是加强农村基层组织和干部队伍建设

的需要,是发展农村基层民主、提高社会管理水平的需要,是促进农村干部更好履行工作职责的需要。

培训班邀请了市级相关部门负责人就“农村基层干部如何提高自身思想政治素质”、“如何不断提升依法决策、依法管理和民主管理的能力和水平”、“新任驻村‘两委’班子如何适应角色转换”、“如何抢抓机遇带领群众致富”等方面内容进行集中授

课,并组织参训村干部开展警示教育,使新一届村“两委”班子成员和村组干部对自身肩负的职责使命、工作方向和所面临的机遇挑战有了更深入的了解,进一步坚定理想信念,吸取深刻教训,增强为民服务的自觉性,为推进全镇美丽乡村建设打下坚实基础。

通过参加培训,湾桥镇新一届村干部开阔了视野,增长了知识,修养了党性。大家表示,回去后要把所学应用到工作中,努力提高自身素质,改进工作作风,结合本村实际,谋求发展的新动力。

记者 赵璐

为进一步契合全媒体融合发展的要求,加快大理人民广播电台融合创新的战略部署,8月31日,大理人民广播电台在大理海湾国际酒店举行全媒体推介会,以创新的表现形式介绍了大理人民广播电台更强的合作平台,更加丰富的优质媒体资源,全面提升了品牌影响力。

近年来,大理人民广播电台在党委、政府的坚强领导下,坚持正确的舆论导向,坚持“三贴近”原则,秉承“创新、务实、求真、求实”的原则,用实际行动讲好大理故事,传播好大理声音,新闻宣传和舆论引导工作结出硕果。历经近30年的发展,大理人民广播电台已成为集广播、新媒体、音频制作、大型活动等于一体的综合性广播电台。

推介会上,大理人民广播电台就FM99.9苍洱调频的全新改版做了推介,对全媒体直播系统功能、主会场机位操作、外场航拍机操作、云导播台信号切换、虚拟直播间主持、外场手机直播主持等全媒体的相关应用进行了演示,并就全媒体应用的经典案例进行了解析。

据了解,大理人民广播电台全媒体的融合启动,将能更好地为州、市党委、政府各项工作做好及时、全面的宣传报道,让广大受众能第一时间听到、看到党委和政府的发声;将能更好地做好重大活动、新闻现场的直播报道,以及对突发的各类灾害、事故的应急报道,真实、正面、主流的信息可以第一时间得到传播。对于战略合作单位和各大中小企业,大理人民广播电台的全媒体将实现传统媒体与新媒体联动,线上线下立体配合,效应叠加;有助于企业精准地找到市场和客户,提升企业形象、传播企业文化。

通过直观的感受和讲解员的详细讲解,参会人员大理人民广播电台全媒体有了更深刻、系统的认识。大理人民广播电台台长陈静表示,希望通过本次推介会,让社会各界看到大理媒体更加开放的姿态,本次推介会意味着大理人民广播电台全媒体发展战略的全面启动,将利用自身优势,整合各种资源与合作伙伴共享,为合作伙伴提供更多更好的服务,实现互惠互利。

记者 杨辉

森林防火是全社会共同职责

市审计局三项措施学习贯彻《中国共产党问责条例》

《中国共产党问责条例》印发后,市审计局党组高度重视,组织全体党员干部职工认真学习,采取三项措施对问责条例进行贯彻落实,确保问责条例外化于行、内化于心。

一是强化宣传教育,着力提高责任意识。要求全体党员干部要高度重视,把学习贯彻好、宣传好、贯彻好、落实好问责条例作为一项政治任务,纳入“两学一做”专题学习教育重要内容。通过开展学习讨论、专题研讨等多种学习形式,增强学习效果,推动形成问责条例、用问责条例的浓厚氛围,真正把问责条例学深悟透。

二是突出主体责任,注重责任担当

武警大理支队讲专题党课促“两学一做”开展

“大理白族的周保中将军当时作为国民党政府的一名高级将领,毅然决然的放弃高官厚禄,跑到条件艰苦的白山黑水间当共产党员,同杨靖宇等先辈一起抗击日寇、保家卫国,我们要学习他崇高的爱国为民、勇于牺牲奉献精神。”

为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步查找、解决党员队伍在思想、组织、作风、纪律等方面存在的问题,保持对党的绝对忠诚,坚定共产主义理想信念,近日,武警大理支队政委王辉围绕“党员必须履行的八项义务”主题,为支队全体党员进行“两学一做”专题党课辅导。

党课辅导以鲜活的事例,向支队全体党员阐述了“做合格党员”的深刻内涵,还通过一些正反人物事例,告诫全体党员特别是领导干部要加强党性修养和党性修养,时刻保持高度警惕性,扶正祛邪,释放正能量。并强调做合格共产党

网购配件组装气枪被治安处罚

近日,市公安局开发区派出所查处了一起非法携带枪支案件,当场查获气枪一支,钢珠弹100发。据悉,该气枪由赵某某在某网站分三次网购气枪组装配件,并根据网络卖家提供的组装步骤组装成一支完整的气枪。经查,网络买卖枪支过程中,卖家往往以售卖“气筒”、“气筒”和“摩托车消音器”的名义分多次进行售卖,再指导买家进行组装。就在赵某某自以为“神不知鬼不觉”地购买了一

支气枪时,他在网络上购买气枪的违法行为却已被警方掌握。由于赵某某所组装的气枪不具较强杀伤力,经鉴定后被公安机关依法处以罚款处罚。

大理警方提醒广大群众:非法持有、私藏、买卖枪爆物品,是违法犯罪行为,严禁在网上及其他地方购买原材料组装、改制枪支弹药和爆炸物品。若发现涉枪涉爆的违法犯罪行为,要积极主动向公安机关举报。

何晓凤

在逃人员冒用他人身份信息租车不还落网

近日,市公安局古城派出所成功抓获一名网上追逃人员赵某某。据悉,犯罪嫌疑人赵某某利用盗窃来的身份证件在大理古城租赁了一辆电动车,逾期后不予归还,车主向派出所报案。民警根据租车卫士发现了嫌疑人赵某某的行踪,并将其控制。控制后,民警发现嫌疑人赵某某神色慌张,随即带回派出所进行调查发现:赵某某一直冒用盗窃来的徐某身份信息,加上盗窃得来的徐某身份证照片与其长相相

似,嫌疑人赵某某便故伎重演试图蒙混过关,但仍被细心的民警发现端倪,通过进一步核查发现嫌疑人赵某某系在逃人员,因在香港里拉涉嫌盗窃被当地警方网上追逃。经查得知,原来嫌疑人赵某某与徐某以前在香港里拉一起居住,徐某在租房内放有贵重物品,赵某某见财起意盗窃了徐某的身份证件和部分物品后逃至大理古城,心想等风声过了再回去,没想到却被警察逮了个正着。

李双莉

大理市农村宅基地制度改革试点知识问答

19.有偿使用费使用的原则。坚持“取之于民、用之于民”的原则,宅基地有偿使用费主要用于旧村改造、宅基地退出补偿、村庄基础设施建设、公共设施、公益事业及误工人员的误工补贴等。(待续)

市司法局“四强化四坚持”促进全市法律服务市场规范化

市司法局以“两学一做”活动为契机,结合律师队伍建设实际,以“四强化四坚持”为载体,不断增强全市律师宗旨意识、大局意识和服务意识,促进全市法律服务市场规范化。

强化理念教育,坚持定位立所。通过采取专题培训、送法下乡、捐助助学和组织律师事务所以主任、支部书记联席会等形式,教育和引导广大律师始终牢记社会主义法律工作者本质属性,始终坚持律师工作的社会主义方向。

强化机制建设,坚持规范建所。进一步完善律师队伍诚信建设机制,完善律师执业准入、培训机制,严把律师实习、转正、调转关,严把新所审批关,强化对实习律师、青年律师岗前和业务技能培训;完善律师执业监管机制,严格律师事务所和律师的年度考核,促进律师依法规范执业。

强化党员先进性,坚持党建强所。进一步加强律师行业党组织建设,坚持以“两学一做”活动为载体,在党员律师中深入开展“两学一做”活动,充分发挥党员律师先锋模范作用,不断增强党组织的凝聚力,提升律师社会公信力。

强化文化建设,坚持和谐铸所。进一步深化职业道德教育,加强行风建设,树立律师坚定信念、崇尚法律、追求正义的价值取向;完善、健全律师事务所民主决策、民主管理和协作互助机制,不断增强律师集体荣誉感和主人翁意识。

王世美



8月30日至31日,下关六中邀请预备役二团教官对七年级新生进行为期两天的军训,加强新生国防教育,增进新生对军事基本知识的认识,锻炼新生意志,培养新生良好的学习习惯,提高新生的整体素质。张莹莹 杨丽芳 摄

云南省大理白族自治州湿地保护条例

第十条 自治州、县(市)人民政府应当根据湿地保护管理的需要,在林业主管部门设立湿地保护管理机构,其主要职责是:(一)宣传贯彻执行有关法律法规和本条例;(二)组织开展湿地资源调查、监测、评价,编制湿地生物多样性名录,建立湿地资源数据库和湿地档案;(三)组织实施湿地保护规划;(四)对湿地保护范围内的建设和经营活动实施监督管理;

(五)设置湿地管理范围的界桩、界标;(六)指导湿地所在地乡(镇)人民政府和村民委员会(社区)的湿地保护管理工作;(七)行使本条例赋予的行政执法权。

第十一条 县(市)人民政府应当制定优惠政策,鼓励单位和个人建设人工湿地,并采取退耕还湿、退塘还湿、疏浚清淤等措施,对功能退化的自然湿地进行修复。(待续)



讲文明树新风 感党爱促发展 公益广告